

致：西貢區議會
主席及全體委員

二零二一年一月五日

西貢區議會全體會議上提出的動議
要求西貢民政事務處儲備足夠口罩，

派發予 2019 冠狀病毒病患者所居住大廈的住戶、保安員及清潔工人

背景：

自 2020 年 11 月起，香港爆發第四輪 2019 冠狀病毒病疫情，社區廣泛出現居民感染個案，西貢區亦出現大量社區感染個案，例如將軍澳厚德邨德富樓，自 11 月 26 日出現一宗來自歌舞群組的個案後，截至 12 月中旬，德富樓總共出現 5 宗確診個案，當中有源頭不明個案，同一幢住宅大廈不同單位出現連環感染個案，不排除與大廈環境因素有關。

早前，西貢區議會撥款 50 萬購買口罩，派發予疫廈居民，反應非常良好。由此可見，在社區向居民派發口罩，有助提高居民防疫意識，加上從過往經驗得知，地區人士往往更快留意到出現連環感染的情況。因此，西貢民政事務處應該儲備足夠口罩，以便假若稍後再出現疫廈的時候，能夠及時和有效地將防疫物品派發予 2019 冠狀病毒病患者所居住大廈的住戶、保安員及清潔工人，並將消息和意識傳遞至地區層面，協助阻止疫情擴散。

最後，政府物流署現時亦儲備大量口罩，應可分配適量數目予各地區民政事務處，鑑於第四輪疫情仍然持續，有可能隨時出現由環境因素導致病毒廣泛傳播的疫廈，所以現在是合適時機，將政府儲備之口罩有序地分發至地區層面，確保社區隨時獲得足夠供應。

動議措辭：「要求西貢民政事務處儲備足夠口罩，
派發予 2019 冠狀病毒病患者所居住大廈的住戶、保安員及清潔工人」



動議人：(鍾錦麟)



和議人：(周賢明)



(陳耀初)



(鄭仲文)



(張偉超)



(蔡明禧)



(秦海城)



(范國威)



(黎銘澤)



(黎煒棠)



(林少忠)



(李賢浩)



(梁 里)



(呂文光)



(陸平才)



(柯耀林)



(謝正楓)



(王卓雅)

二零二零年十二月十七日